



更多情形报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2019年4月26日 星期五
编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/张元清 校对/汤吉

杜家毫主持省委常委会议 传达学习各民主党派中央脱贫攻坚民主监督工作座谈会精神等 请示报告坚决反对弄虚作假欺上瞒下

本报4月25日讯 今天上午,省委常委会议,传达学习各民主党派中央脱贫攻坚民主监督工作座谈会精神,部署进一步做好全省脱贫攻坚工作;传达学习《中国共产党重大事项请示报告条例》(简称《条例》),审议通过《中共湖南省委办公厅关于进一步加强和规范向省委请示报告的通知》。省委书记杜家毫主持会议并讲话。

会议指出,过去一年,全省上下积极支持配合民进中央对口湖南开展脱贫攻坚民主监督工作,全省各民主党派省委围绕脱贫攻坚认真开展民主监督,有力推动了脱贫攻坚进程,也有效促进了各民主党派建设。下一步,要聚焦民进中央关注的重点问题,认真抓好民进中央对我省脱贫攻坚工作意见建议的吸纳和落实。各民主党派省委要继续开展好我省脱贫攻坚民主监督工作,更好地推动责任落实、政策落实和工作落实。

会议强调,今年是决战决胜脱贫攻坚的关键之年。全省各级各部门要进一步深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述精神和近期中央一系

列部署要求,突出深度贫困地区,聚焦“两不愁三保障”突出问题,遵循“六个精准”要求,扎实推进“五个一批”等重点工作。要把稳定脱贫、防止返贫放在重要位置,坚决整改考核发现的突出问题,确保脱贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实。

会议指出,请示报告制度是党的一项重要政治纪律、组织纪律、工作纪律,是执行民主集中制的有效工作机制。全省各级各部门要把学习贯彻《条例》作为树牢“四个意识”、做到“两个维护”的具体行动,进一步提高政治站位,强化政治自觉,积极主动做好重大事项请示报告工作。要把执行请示报告制度与履职尽责、担当作为统一起来,准确把握请示报告事项、程序等要求,严格规范执行,做到该请示的必须请示,该报告的必须报告,该负责的必须负责,该担当的必须担当。请示报告要如实反映情况、分析问题、提出意见建议,坚持实事求是,坚决反对弄虚作假、虚报浮夸、欺上瞒下、报喜不报忧等现象。省领导要带头严格执行《条例》。

会议还研究了其他事项。

■记者 贺佳

省高院发布知识产权司法保护状况

本报4月25日讯 在第19个“世界知识产权日”来临之际,今天上午,省高级人民法院召开新闻发布会,通报湖南法院2018年度知识产权司法保护情况,并发布十大典型案例。

2018年,湖南法院新收各类知识产权一审案件9002件,同比增长16.55%。其中,知识产权民事一审案件8827件,行政一审案件70件,刑事一审案件105件。民事一审案件中,商标权案件3147件,著作权案件4724件,专利权案件733件,其他知识产权案件223件。2018年共审结知识产权一审案件9545件(含往年旧存案件),同比增长69.08%,审结案件数量大幅上升。

省高院深入开展调查研究,推动我省及时出台了《关于加强知识产权审判领域改革创新若干问题的实施意见》。2018年3月1日挂牌成立的长沙知识产权法庭,在全省法院率先探索专业审判团队、率先推行系列案件速裁等机制,充分发挥了改革“试验田”的作用。

■记者 魏灿 通讯员 邱杨雨生



扫码
看典型案例及意义。



4月25日,首届“一带一路”企业家大会在北京举行。这是签约仪式现场。
新华社图

湖南出台降低社会保险费率实施方案 下月起养老保险单位缴费费率降至16%

4月25日,记者从省人社厅获悉,《湖南省降低社会保险费率实施方案》已于日前出台,明确从2019年5月1日起,将湖南城镇职工基本养老保险(包括企业和机关事业单位,下同)单位缴费比例降至16%。同时继续阶段性降低失业保险、工伤保险费率。原已经审批备案实施费率过渡试点的企业,单位费率低于16%的,仍按费率过渡试点政策执行;单位费率高于16%的,一律降至16%。从2022年起,所有企业一律按16%的单位费率执行。

继续阶段性降低两险费率

《方案》要求,继续阶段性降低失业保险、工伤保险费率。阶段性降低失业保险费率政策与阶段性降低工伤保险费率政策,于2019年4月30日到期后再延期1年,即从2019年5月1日起至2020年4月30日。其中,全省失业保险总费率按1%执行(其中单位费率0.7%,个人费率0.3%)。工

伤保险基金累计结余可支付月数在18至23个月的统筹地区,可以现行费率为基础下调20%,累计结余可支付月数在24个月以上的统筹地区,可以现行费率为基础下调50%。

根据《方案》,调整职工缴费基数。从2019年起,按照本省上年度城镇非私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算的全口径城镇单位就业人员平均工资(以下简称全口径平均工资),作为核定职工个人缴费基数上下限的基准值。2018年全口径平均工资发布前,2019年企业社保缴费基数按2017年全省全口径平均工资作为基准值;2018年全口径平均工资发布后,按2018年全口径平均工资作为基准值。

完善灵活就业人员缴费基数政策。2019年起,参加企业职工基本养老保险无雇工的个体工商户和灵活就业人员,在本省上年度全口径平均工资的60%至300%之间选择适当的缴费基数缴费。

全年可减轻社保缴费近60亿

《方案》强调,要保证退休人员待遇水平平稳衔接。调整参保人员缴费基数口径后,为保证退休人员待遇水平平稳衔接,2019年退休人员基本养老金计发所采用的职工平均工资,仍为2018年城镇非私营单位在岗职工平均工资。2020年起按国家要求制定基本养老金计发的过渡性措施,保证退休人员待遇水平平稳衔接。

《方案》还要求,加快推进企业职工基本养老保险基金省级统收统支。为建立健全覆盖全省、权责清晰、更加公平可持续的社会保障体系,湖南省从2019年7月1日起正式实施基金省级统收统支。

《实施方案》落地后,预计2019年全年可减轻养老保险缴费负担43亿元,减轻失业保险缴费负担13亿元、工伤保险缴费负担2.5亿元。三个险种合计,全年可减轻社保缴费负担近60亿元。

■记者 王智芳
通讯员 谢忠东 刘玮

评论

“还魂号”催债,运营商与社会机构要联动起来

“换个手机号,就接到银行催收电话,说我欠了10万元信用卡。”4月23日,肖女士向三湘都市报记者投诉称,2018年12月,她在娄底市湘楚通手机连锁店购买159号段手机号,用于办理家庭宽带。手机号入网使用后,肖女士先后收到2家银行的信用卡欠款催收电话及短信。通过询问,肖女士才知道,自己购买的是一个销户被回收二次上架的手机号码,原机主“吴雪”才是欠款人。(详见本报4月25日A07版)

这种情况相信不少人遇到过,即便不是收到的催债短信,也会收到诸如“生日快乐”,或是一些

机构的后续服务短信,以前还有手机用户收到了讨债公司的短信骚扰,不胜其烦。如果要一个个去解绑,就必须原卡主的身份证号码进行验证,又是一个大难题。

这种被运营商经过一段冷冻期再次投放市场的手机号,在通讯行业内叫“二次放号”。老百姓一般形象地称其为“二手号”或“还魂号”,更有网友称之为“烦恼号”。由于现在人们的生活与手机关联极大,很多生活服务都通过手机开通服务项目,直接在手机上操作解决,所以每个手机号都会不少网站或平台上注册和绑

定服务。如果手机号停用,用户没有解除这些绑定的话,号码再次投放市场,下一个使用号码的人就会无辜“背锅”。且如果原先的卡主个人通过第三方软件进行的操作,比如在网上进行了注册,运营商也没办法帮忙解绑,需要联系原卡主解绑业务。

以前有业内人士说,销售的号码原本在运营商的后台是可以看出是否曾经被使用过的,但有些号码由于是在代理点销售,就不太容易看出来。而这些年来各家通讯运营商对于自己的号码回库多长时间再销售,一直没有一

个统一的规定,运营商们一般是根据自己掌握的号码资源来决定再次投放的时间,移动和联通的一般是三到六个月,电信的号码则要两年后才能再销售。对于这些再销售的手机卡,运营商基本都没有实施告知义务,所以消费者在拿到手机卡后,也根本不知道是否是被使用过的“还魂卡”。

从事件中来看,肖女士是从代理点购买的手机卡,所以无法得知是否“还魂卡”,而银行方面也没有及时得到手机卡主更换的信息,造成了催债短信“骚扰”。面对这种情况,运营商理应出面解决问题,使银

行知晓手机户主的更换信息,及时停止催债短信发送。而在今后,运营商也需要在“二次放号”时,对办卡的消费者实施告知义务,同时理协助消费者解决好后续问题,尤其是运营商需要加强与社会机构的联动,如定期向银行、支付宝、微信平台等提供“销号”清单,以方便这些平台定期更新用户数据库,给客户解绑业务和重新注册提供方便。如果社会机构在得知机主并非原来的人,却仍然发送短信给客户的话,那么也就涉嫌侵权,对消费者构成了骚扰,消费者可以诉诸法律解决问题。
■本报评论员 张英